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„Naukowa Liga Olimpijska” 
 

 

1. Jaka roślina widnieje na fladze Kanady?    ………………………….. 

 

2. Kto mieszka pod adresem Downing street 10 w Londynie?   ……………………….. 

3. Jakie kraje leżą w Wielkiej Brytanii?  

a. Walia, Anglia, Szkocja  

b. Anglia, Walia, Szkocja, Irlandia Północna  

c. Anglia, Szkocja 

4. Jaki kraj określany jest mianem Land Down Under  

a. Canada  

b. Australia  

c. Irlandia 

 

5. Jaki jest największy stan w USA?  

a. Texas  

b. California  

c. Alaska 

6. W jakim stanie leży Las Vegas? 

a. Nevada  

b. California  

c. Utah 

7. Który władca znajduje się na banknocie o nominale 

a. 50łz - …………………………………… 

b. 100zł - …………………………………. 

c. 500zł - …………………………………. 

8. Napisz, kim był i czym zasłynął Józef Beck.  

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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9. Akademia Krakowska powstała w 

a. 1333 r.    

b. 1364 r.   

c. 1400 r.   

d. 1410 r.  

10. Który władca Polski przeniósł stolicę z Krakowa do Warszawy. 

a. Jan III Sobieski   

b. Kazimierz III Wielki   

c. Zygmunt III Waza   

d. Stanisław August Poniatowski 

 

11.  Ilu Królów miałą Polska   

a. 49  

b. 39  

c. 29  

d. 19    

12. Jadwiga Andygaweńska córka Ludwika Andygaweńskiego była : 

a. królem  

b. królową    

13. Podaj imię i nazwisko najkrócej urzędującego prezydenta Polski, jak długo nim był?   

…………………………………………………………………………………………… 

 

14. .................................................. to państwowa jednostka organizacyjna, która zajmuje się 

gromadzeniem składek na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne oraz dystrybucją różnego 

rodzaju świadczeń społecznych (np. rent).    

 

15. Ile Państw członkowskich liczy Unia Europejska 

     a. 26  

b. 27  

c. 28  

d. 29    
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16. Przyporządkuj wymienione organy sądownictwa międzynarodowego do umowy międzynarodowej 

na bazie której powstał tenże trybunał (jedna umowa międzynarodowa pozostanie nie 

przyporządkowana).  

a. Europejski Trybunał Praw Człowieka  

b. Międzynarodowy Trybunał Sprawiedliwości  

c. Międzynarodowy Trybunał Karny  

1. Konwencja o ochronie praw człowieka i podstawowych wolności  

2. Karta Narodów Zjednoczonych  

3. Statut Rzymski  

4. Traktat o funkcjonowaniu Unii Europejskiej  

1- ……  2 - ……  3 - ……  

 

17. Powszechna Deklaracja Praw Człowieka została uchwalona na zgromadzeniu ONZ  

   a. 10 grudnia 1947  

b. 9 grudnia 1948  

c. 10 grudnia 1949  

d. 10 grudnia 1948 

 

18. Zgromadzenie Narodowe w Polsce będące organem konstytucyjnym składa się z  

a. 460 osób  

b. 100 osób  

c. 560 osób  

d. 600 osób 
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19. Liści na jesieni przestają być zielone i stają się czerwone bo: 

a. Chlorofil się zużywa a na jego miejsc roślina produkuje koszeninę. 

b. Chlorofil się zużywa i odsłania karoten. 

c. Zmiany temperatury powodują niedobór wody w roślinie i nie może ona 

produkować więcej chlorofilu . 

 

20. Kwas acetylosalicylowy najlepiej użyć gdy: 

a. Musimy udrożnić  rury w łazience 

b. Boli nas głowa 

c. Przy tworzeniu mydeł zapachowych 

 

21. Do endemitów zaliczamy : 

a. Kangura, miłorząb wieloklapowy, diabła tasmańskiego 

b. Kangura, rysia, emu zwyczajne 

c. Kangura, traszkę karpacką i diabła tasmańskiego 

 

22. Polak Ludwik Hirszfeld odkrył grup krwi . Do dziś oznacza się je za pomocą 

dwóch pierwszych liter alfabetu łacińskiego i 0. Czy zgadzasz się z tym stwierdzeniem? 

……………….. 

23. Maksymalna waga największego gryzonia na świecie dochodzi do : 

a. 10 kg 

b. 65 kg 

c. 20 kg 
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24. W worku na śmieci znajdują się : ogryzek od jabłka , szklana butelka ,dziurawa skarpeta, 

zeszłoroczne notatki z biologii. Napisz do jakiego typu pojemników  lub miejsc wyrzucisz 

śmieci.   …………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

25. Anatol zjadł kanapkę z serem, masłem i pomidorem . Opisz drogę kanapki w przewodzie   

pokarmowym Anatola. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………... 

 

26. Czy zgadzasz się ze stwierdzeniem, że w Polsce wszystkie muchomory są trujące ? 

……………………………………… 

 

27. Jakie są wady korzystania z publicznych sieci Wi-Fi? 

a. Wysokie bezpieczeństwo 

b. Brak ryzyka przechwycenia danych 

c. Możliwość ataków typu man-in-the-middle 

d. Brak kosztów 

 

28. Co to jest phishing? 

a. Przejęcie sesji 

b. Podszywanie się pod zaufaną stronę internetową w celu wyłudzenia danych 

c. Atak typu DDoS 

d. Wstrzykiwanie SQL 

              29. Co oznacza skrót "VPN"? 

a. Virtual Private Network 

b. Virtual Public Network 

c. Virtual Protected Network 
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                  30. Który z poniższych jest przykładem oprogramowania antywirusowego? 

a. Microsoft Publisher 

b. Adobe Acrobat 

c. Avast 

d. Google Analytics 

 

                31. Jakia jest główna różnica między oprogramowaniem antywirusowym a zaporą sieciową     

                      (firewallem)? 

        ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

               32. Jaka jest główna różnica między pamięcią RAM a pamięcią ROM. 

        ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

33. Jaka jest stolica Australii?  ………………………………………….. 

34. Jaka jest rożnica między the United Kingdom i Great Britain?  

      ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

35. What is the capital o the USA? …………………………………………………..…………..…. 

36. Wchich state was the last to join the union? ……………………………….…………….. 

37. What is the largest state by land area in the U.S.? ………………………….………….. 

38. Which U.S. state known as the „Land of 10.000 lakes”? …………………………….. 

39. Who wrote „Romeo and Juliet”? ……………………………………………………….………. 

40. Which river flows throigh London? ………………………………………………….………… 

41. What is the name of the famous clock in London? ……………………….…………… 

 

42.  Hiszpania jest krajem wielojęzycznym - oprócz urzędowego języka hiszpańskiego 

(kastylijskiego), niektóre wspólnoty autonomiczne posługują się językami o statusie 

urzędowym. Wymień co najmniej dwa takie języki.  
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43. Jaki ustrój polityczny ma Hiszpania? Kto jest głową państwa? 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

 

44.  Jaka jest oficjalna waluta w Hiszpanii?   ………………………………………………………. 

45. Wymień co najmniej trzech znanych na całym świecie artystów lub twórców 

pochodzących z Hiszpanii. 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

46.  Co wynaleźli Hiszpanie ( możliwa jest więcej niż jedna odpowiedź). 

a. Mop.  

b. Wózek inwalidzki.  

c. Kolejka linowa  

d. Zamek błyskawiczny   

e. Lodówka 

 

47. W ilu krajach hiszpański jest językiem urzędowym? 

 

a. 30   

b. 16    

c. 23   

d. 20 

 

48. Jakie cywilizacje prekolumbijskie zamieszkiwały Amerykę? 

a. Majowie   

b. Aztekowie   

c. Maurowie   

d. Inkowie 

49. Które z tych państw jest największe w Ameryce Południowej? 

a. Argentyna   

b. Wenezuela   

c. Brazylia   
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d. Chile 

50. Do tańców latynoamerykańskich zaliczamy ( poprawna jest więcej niż jedna odpowiedź). 

a. Jive   

b. Salsa   

c. Cha-cha   

d. Foxtrot 

51. Morze to znajduje się pomiędzy Europą, Afryką i Azją i zajmuje ponad 2,5 mln km2. 
Właściwie jest odnogą Atlantyku. Basen tego morza jest kolebką wielu cywilizacji, a 
jego wody są uczęszczanym szlakiem morskim przynajmniej od 5000 lat. Proszę 
wskazać nazwę tego morza ? 
 

a. Morze Śródziemne 

b. Morze Adriatyckie 

c. Morze Północne 

d. Morze Czarne 

 

52. To strategiczny bastion na skale. Wysoki na 425 m. wapienny cypel na południowym 
wybrzeżu Hiszpanii u wejścia do M. Śródziemnego, należący do Korony Brytyjskiej. 
Maurowie nazwali tę skałę Góra Tarika, którą dziś okupuje kolonia małp – magotów. 
Mimo otwarcia granicy z Hiszpanią panuje przekonanie, że Brytyjczycy pozostaną tu tak 
długo jak będą tam żyły małpy.  Jak nazywa się ta brytyjska kolonia leżąca w Europie ? 
 

a. Malta 

b. Cypr 

c. Gibraltar 

d. Jersey 

 

53. To największe jezioro Europy Środkowej liczące prawie 600 km2 powierzchni, 
malowniczo położone wśród wulkanicznych wzgórz pokrytych winnicami, około 100 km 
od Budapesztu, stolicy Węgier, kojarzy się przede wszystkim z letnim wypoczynkiem. 
Jak nazywa się to jezioro ? 
 

a. Ładoga 

b. Balaton 

c. Wener 
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d. Śniardwy 

 

54. Jest to największy wulkan Europy. Wznosi się na wschodzie Sycylii na wysokość 3323 
m, ma 200 km obwodu u podstawy. Do tej pory odnotowano około 135 wybuchów. Jak 
nazywa się ten niezwykle aktywny wulkan sycylijski ? 
 

a. Pico 

b. Vulcano 

c. Wezuwiusz 

d. Etna 

 

55. Wyjaśnij na czym polega zjawisko eksplozji demograficznej. 

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

56.  na czym polega zjawisko karōshi po raz pierwszy odnotowane w 1969 roku w Japonii. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

57. Symbol chemiczny tlenu to:    …………………………………… 

58. Maria Skłodowska-Curie odkryła: …………………………….. 

59. Wzór sumaryczny soli kuchennej to: …………………………. 

60. Azot jest gazem szlachetnym: Prawda / Fałsz 

 

 

61. Najwięcej w powietrzu jest:  

a. tlenu   

b. azotu   

c. argonu   

d. tlenku węgla 
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61. Rtęć jest metalem który w temperaturze pokojowej jest:  

a. ciałem stałym   

b. gazem   

c. cieczą   

d. plazmą 

62. Jak nazywa się bezpośrednie przejście ze stanu gazowego w stan stały?  

a. sublimacja   

b. parowanie   

c. skraplanie   

d. resublimacja 

63. Największe znane nam atomy mają …………..… powłok elektronowych.  

a. 5   

b. 7   

c. 9   

d. 3 

64. Substancja, która ma pH równe 3 ma odczyn:  

a. kwasowy   

b. obojętny    

c. zasadowy   

d. nijaki 

 

65. Z jakim miastem był związany Stanisław Wyspiański? 

a. Wrocław 

b. Kraków 

c. Sandomierz 

d. Padwa 
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66. Edymburg to stolica: 

a. Irlandii 

b. Islandii 

c. Szkocji 

67. Ignacy Łukasiewicz to wynalazca: 

a. żarówki     

b. lampy naftowej 

c. świec 

                                                                                                                                                                                                                                                                       

68. W który roku odbył się chrzest Polski?      …………………………………… 

69. Jakie trzeba spełnić warunki, aby móc zostać prezydentem Polski 

a. …………………………………………………………………. 

b. …………………………………………………………………. 

c. ………………………………………………………………… 

d. ………………………………………………………………… 

 

71. Wymień składniki świadomości społecznej: 

                ……………………………………………………………………………………………………………… 

72. Struktura mózgowa, która nie jest odpowiedzialna za funkcje pamięciowe to: 

a. hipokamp 

b. płat czołowy 

c. płat skroniowy 

d. płat potyliczny 
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73. Do rodzajów temperamentu wg Hipokratesa i Galena nie należy: 

a. sangwinik 

b. choleryk 

c. neurotyk 

d. melancholik 

        74. Co to znaczy zachowanie behawioralne: 

a. wszystkie akcje i reakcje osób w danych sytuacjach, które można 

zaobserwować i zmierzyć 

b. wszystkie akcje i reakcje osób w danych sytuacjach, których nie 

można zaobserwować i zmierzyć 

           c. skupienie się na intencjach ludzi 

           d.koncentrowanie się na osobistych motywach i koncepcjach          

       75. Kortyzol 

            a. obniża poziom glukozy we krwi 

            b. pobudza trawienie, gojenie się ran 

            c. reguluje odpowiedź organizmu na stres 

            d. jest jednym z neuroprzekaźników w układzie limbicznym 

76. Serotonina: 

a. jest potocznie nazwana hormonem szczęścia 

b.  jest  hormonem produkowanym w organizmie głównie w 

komórkach błony śluzowej jelit, w mózgu i płytkach krwi. 

c. to aminokwas egzogenny 

77. Pojęcia „kompleksu” wprowadził: 
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a. Carl Gustav Jung – szwajcarski psychiatra, psycholog 

b. Wilhelm Wundt – niemiecki naukowiec, którego jako pierwszego 

nazwano psychologiem 

c. Ivan Pawłow – rosyjski fizjolog 

 

78. What’s the capital city of Australia?    ……………………………………………… 

79. Name two Australian marsupials that carry their babies in the pouch.   

………………………………………………………………. 

80. What do we call the huge desert and plains in the middle of Australia? 

……………………………………………………………….. 

81. What is the island state south of Australia?   ……………………………………. 

82. A ‘demonic’ animal that can only be found in Tasmania.   

……………………………………………………………………………………………..…………………. 

83. Is Australia a continent, an island or a country? Or all three? 

………………………………………………………………………………………………………………….. 

84. What do we call the largest coral reef in the world?  

…………………………………………………………………………………….. 

85. What does Sydney Opera House look like? 

…………………………………………………………………………………….. 

86. What do we call the first people to live in Australia? 

…………………………………………………………………………………….. 

87. Name three Australian winter months. 

……………………………………………………………………………………. 
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88. Where do most people in Australia live? 

……………………………………………………………………………………. 

 

89. What’s the highest mountain in Australia? 

……………………………………………………………………………………… 

90. Back in the past England sent its citizens to Australia. Why were they sent there? 

……………………………………………………………………………………. 

91. Is there a queen or a king in the UK? What is their name? …………………………………. 

92. Where does the British Prime Minister live?   …………………………………………………….. 

93. What is the capital city of Scotland?  ………………………………………………………………….. 

94. Name all four countries that make up the UK.  …………………………………………………… 

95. What sport are Wimbledon Championships? …………………………………………………….. 

96. What is Wembley stadium famous for?  …………………………………………………………….. 

97. What is Baker Street famous for?  ……………………………………………………………………… 

98. What is Ben Nevis?  …………………………………………………………………………………………… 

99. What is Nessie from Scotland?  …………………………………………………………………………. 

100. What do we call money used in the UK?  …………………………………………………………. 


